
 - 1 - 

 

 

資料編 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 2 - 

１ 地域福祉に関するアンケート調査の結果 

⑴ 調査の概要 

 この調査は、上田市の地域福祉を推進するため、市民の皆さまが日ごろ考えている

地域福祉についてのご意見や考え方を把握し、第二次上田市地域福祉計画や地域福祉

活動計画を策定する際の貴重な資料として活用することを目的として実施しました。 

 調査結果については、地域福祉に関連の深い項目を抜粋して掲載しております。 

① 調査期間  平成２４年８月１０日～８月２４日 

② 調査対象  市内在住の１８歳以上  

２，０００人（男性１，０００人・女性１，０００人） 

          男女別・年代別の無作為抽出 

③ 回 答 数  １，１２３件（前回の平成１９年：８１８件） 

④ 回 収 率  ５６．２％（前回の平成１９年：４０．９％） 

⑤ 調査内容  設問数４０問（うち２６問は前回と同様。１４問は新規） 

        ・ 回答者の属性（男女別・年代別） 

        ・ 地域への関わりと住民相互の協力について 

        ・ 地域福祉を推進するための考え方 

        ・ 子育て支援について 

        ・ 社会福祉協議会について 

        ・ ボランティア活動について など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
◆前回調査との比較

あなたの年齢をお答えください。

11.5%

13.4%

16.3%

18.2%

18.3%

18.0%

4.3%

9.0%

11.7%

12.2%

15.4%

22.3%

29.3%

0.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

無回答

H24調査

H19調査

◆前回調査との比較

あなたの性別をお答えください。

41.8%

54.3%

3.9%

42.9%

56.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

無回答
H24調査
H19調査
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◆前回調査との比較

あなたは地域福祉を推進するため、特に重視していくことが望まし
い福祉分野は次のうちどれだと思いますか。

74.2%

41.5%

42.6%

25.7%

30.5%

2.2%

1.0%

6.3%

1.7%

67.1%

25.6%

27.9%

5.9%

24.2%

1.1%

2.2%

4.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

高齢者福祉

障害者（児）福祉

児童福祉

母子（父子）福祉

低所得者福祉

特にない

その他

わからない

無回答

H24調査

H19調査

「高齢者福祉」が 74.2％と最

も高く、次いで「児童福祉」、「障

害者（児）福祉」「低所得者福祉」

が多い状況で、前回と同様の傾

向です。 

◆前回調査との比較

あなたは、⾃治会で⽣じるさまざまな⽣活課題に対する住⺠相互の協⼒の
ためには、どんなことが必要だと思いますか。

26.0%

18.3%

8.1%

4.6%

21.2%

16.7%

1.2%

3.1%

0.8%

31.3%

27.0%

4.9%

4.5%

14.3%

11.8%

1.2%

4.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40%

自治会が中心となって住民相互の交流を

進めること

自らが進んで日頃から住民相互のつながり

を持つよう心がける

仕事を持つ人、退職者が地域の活動に積

極的に参加すること

ボランティアやNＰＯ （民間非営利組

織） の活動を盛んにすること

地域の人が気軽に集まれる場所をつくるこ

と

行政が地域活動の相談窓口、側面的援助

の体制を充実させること

その他

わからない

無回答

H24調

査

「自治会が中心となって住民相

互 の 協 力 を 進 め る こ と 」 が

26.0％と最も多く前回と同じ

ですが、次いで「地域の人が気

軽に集まれる場所をつくるこ

と」が21.2％となっています。

前回の調査では、「自ら進んで日

頃から住民相互のつながりを持

つよう心がける」が 27.0％と

２番目に多かったですが、今回

は第３位となっています。 

地域福祉に対する主体性が減少

しています。 
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地域福祉を充実させていく上で、⾏政と地域住⺠の関係について、あなたの
考えに最も近いものはどれですか

「福祉課題については、行政も

住民も協力し合い、共に取り組

むべきである」が 55.1％と最

も多くなっています。 

 

地域福祉の充

実を進める最

終的な責任は

行政にあるの

で、住民は特に

協力することは

ない, 1.8%

行政の手の届

かない福祉課

題については、

住民が協力す

るべきである, 
12.6%

家庭や地域の

助け合いができ

ない場合に、行

政が援助する

べきである, 
22.4%

福祉課題につ

いては、行政も

住民も協力し合

い、共に取り組

むべきである, 
55.1%

わからない, 

6.9%

無回答, 1.2%

H24調査

◆前回調査との比較

あなたは、地域福祉を推進するため、今後、何が必要だと思いますか。

25.8%

46.4%

38.7%

24.7%

22.7%

17.8%

33.6%

49.4%

2.0%

3.3%

23.2%

36.7%

41.7%

20.9%

18.7%

10.3%

26.9%

51.0%

1.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

福祉意識を高めるための広報、啓発の

強化

身近な場所での相談窓口の充実

市民が気軽に参画し、利用できる地域

ごとの福祉活動の拠点づくり

地域における福祉活動の活動費や運営

費に対する資金助成

地域福祉活動を推進する地域リーダー

などの人材養成

ボランティア、NPOなどの育成支援

学校教育や社会教育での福祉教育の

充実

高齢者、障害者、児童の福祉施設の整

備充実

その他

無回答

H24調査

H19調査

「高齢者、障害者、児童の福祉

施設の整備充実」が 49.4％で

最も多く、次いで「身近な場所

での相談窓口の充実」「市民が気

軽に参画し、利用できる地域ご

との福祉活動の拠点づくり」「学

校教育や社会教育での福祉教育

の充実」が多くなっています。

前回の比較では、「身近な場所で

の相談窓口の充実」が 9.7 ポイ

ント増加し、「ボランティア、Ｎ

ＰＯなどの育成支援」が７．５

ポイント増加、「学校教育や社会

教育での福祉教育の充実」が

6.7 ポイント増加しました。 
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【年代別】 

 

あなたはボランティア活動をしたことがありますか。　

4.7 

8.1 

3.9 

10.8 

16.3 

13.8 

10.0 

45.7 

20.8 

23.2 

20.1 

20.2 

21.0 

24.0 

49.6 

71.1 

72.9 

69.1 

63.5 

65.2 

66.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

合計

参加している

以前参加した

ことがある

参加したこと

がない

ボランティア活

動については、年齢

が 高 い 世 代 ほ ど 、

「参加している」と

の回答が多くなっ

ています。 

一方、20 代は「以

前参加したことが

ある」との回答が多

くなっています。 

あなたは、災害時や救急時における独居の⾼齢者や障害者の安否確認、⽀援を⾏う
ための体制は、次のうちどれが良いと思いますか。

「行政、民生委員児童委員、自

治会、社会福祉協議会の連携を

深め、新たなネットワークを構

築し支援を行う」が 42.7％と

最も多くなっています。 

 

行政が要支援者台帳

を整備し、行政が責

任をもって支援を行
う, 14.2%

地域の事情に詳しい

民生児童委員を中心

に支援を行う, 10.1%

町内会を中心とした

助け合い活動の中

で、要支援者台帳を
整備し支援を行う, 

20.1%

社会福祉協議会が中

心となり、地域ボラン

ティア活動の中で支
援を行う, 4.0%

行政、民生委員児童

委員、自治会、社会

福祉協議会の連携を
深め、新たなネット

ワークを構築し支援

を行う, 42.7%

その他, 1.2%

わからない, 6.3%

無回答, 1.4%H24調査

ボランティア活動に参加したことがない理由は何ですか。

24.6 

63.8 

57.7 

49.9 

46.8 

28.5 

47.5 

1.9 

1.5 

3.7 

11.7 

20.0 

6.7 

3.3 

5.7 

9.8 

14.7 

8.6 

6.7 

8.8 

49.1 

17.1 

18.9 

22.8 

22.7 

20.0 

23.1 

16.4 

8.6 

9.1 

7.4 

6.3 

8.6 

8.7 

6.6 

2.9 

3.0 

1.5 

3.9 

16.2 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

合計

仕事や家事で忙しいから 体が弱い、病気がちであるから

高齢者や病気の家族の世話、育児をしているから 活動の内容や参加の方法がわからないから

興味や関心がないから その他

30 代から 60 代

までは、「仕事や家

事で忙しい」の回答

が多くなっていま

す。 

20 代は「活動内

容や参加方法がわ

からないから」との

回答が多くなって

います。 
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２ 第二次地域福祉計画の策定経過 

日  時 会  議 内  容 

平成 23 年 11 月 9 日（木） 

 

 

 

第二次地域福祉計画策定庁内

プロジェクト会議（第１回） 

 

 

① 第二次地域福祉計画の概要 

② 第二次地域福祉計画策定委員の選考 

③ 第一次計画の取組状況 

④ 地域における課題の洗い出し方法 

平成２４年６月２６日（火） 

 

 

第二次地域福祉計画策定庁内

プロジェクト会議（第２回） 

 

① 第二次地域福祉計画の概要等 

② 地域福祉計画の現状 

③ 策定スケジュール 

平成２４年７月５日（木） 

 

第二次地域福祉計画策定委員

会（第１回） 

 

 

 

① 委嘱書の交付 

② 正副会長の選出 

③ 地域福祉計画（活動計画）の概要 

④ 地域福祉施策の現状 

⑤ 策定スケジュール 

平成２４年８月 地域福祉アンケート調査 市民２，０００人を対象に実施 

平成２４年１０月２日（火） 第二次地域福祉計画策定庁内

プロジェクト会議（第３回） 

 

① 地域福祉アンケートの結果 

② 地域福祉施策の課題 

③ 第二次地域福祉計画策定方針 

④ 第二次地域福祉計画の構成 

平成 24 年１０月１５日（月） 第二次地域福祉計画策定委員

会（第２回） 

 

① 地域福祉アンケートの結果 

② 地域福祉施策の課題 

③ 第二次地域福祉計画策定方針 

④ 第二次地域福祉計画の構成 

平成 24 年１１月～１２月 関係機関・団体からの意見聴取 地域福祉に関する意見 

平成 25 年１月２２日（火） 第二次地域福祉計画策定庁内

プロジェクト会議（第４回） 

 

① 地域福祉アンケートの結果（年代別）

② 第二次地域福祉計画策定に係る検討

事項に対する考え方 

③ 第二次地域福祉計画（原案） 

平成 25 年１月３０日（水） 第二次地域福祉計画策定委員

会（第３回） 

 

① 地域福祉アンケートの結果（年代別）

② 第二次地域福祉計画策定に係る検討

事項に対する考え方 

③ 第二次地域福祉計画（原案） 

平成 25 年２月１５日（金） 第二次地域福祉計画策定庁内

プロジェクト会議（第５回） 

① 第二次地域福祉計画（案） 

平成 25 年２月２６日（火） 

 

第二次地域福祉計画策定委員

会（第４回） 

① 第二次地域福祉計画（案） 
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３ 第二次上田市地域福祉計画策定委員会委員名簿 

  任期：平成２４年７月５日～平成２５年３月３１日

  敬称略

役 職 氏   名 所属団体等 

会 長 増 田 宗 彦 上田市民生委員・児童委員協議会 会長 

副会長 大 塚 いづみ スマイルマムネット UEDA 

委 員 井 澤 新 一 
特定非営利活動法人 

上田市身体障害者福祉協会 理事長 

委 員 内 海 勝 利 上田市福祉推進委員連絡協議会 副会長 

委 員 甲 田 伸 子 依田窪福祉会 

委 員 佐 納 美和子 上田ボランティア連絡協議会 

委 員 白 瀬 む つ 主任児童委員 

委 員 年 見 美予子 上田市健康推進委員 

委 員 中 島   豊 長野大学社会福祉学部教授 

委 員 中 山 昭 雄 公募委員 

委 員 橋 詰   正 
特定非営利活動法人 

上小地域障害者自立生活支援センター 

委 員 前 橋 利 江 上田市地域包括支援センター運営協議会 

委 員 宮之上 孝 司 
社会福祉法人 上田市社会福祉協議会 

常務理事兼事務局長 

委 員 宮 本 智 夫 上田市自治会連合会 副会長 

委 員 望 月 祐 子 
上田市介護保険指定居宅介護支援事業者 

連絡協議会 

 


